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Dame i gospodo, 

 

 Koristim priliku da vas pozdravim i iskažem zadovoljstvo organizacijom ove 

radionice koja ima za cilj prezentaciju rezultata ostvarenih realizacijom 

Programa integralnog upravljanja obalnim područjem CG (KAMP) u 

kontekstu njihove integracije u prostorno-planska dokumenta.  

 

 Sprovođenjem CAMP (KAMP) programa uz podršku Mediteranskog 

akcionog plana Programa za životnu sredinu Ujedinjenih nacija, Ministarstvo 

održivog razvoja i turizma je proces usmjeren na uspostavljanje okvira za 

integralno upravljanje obalnim područjem Crne Gore prilagodilo i potrebi 

sinhoronizacije sa procesom izrade Prostornog plana za obalno područje. 

 

 Integracija treba da omogući buduće održivije korišćenje prostora, 

doprinoseći rastu u turizmu i održivosti Crne Gore kao visoko – kvalitetne 

turističke destinacije.  

 

 U prethodnom dvogodišnjem periodu izvršena je sveobuhvatna analiza stanja 

prostora obalnog područja koja uključuje prirodne i antropogene faktore, 

pritiske i rizike.  

 

 Analiza je prevedena u prostorno primjenljiv koncept koji ostavlja mogućnost 

detaljnog prostorno-planskog sagledavanja ma kod dijela obalnog područja 

CG i donošenje optimalne odluke o planiranoj namjeni posmatranog prostora.   

 



 Dobijeni rezultati ukazuju na ranjivost, odnosno vrijednost  životne sredine 

obalnog područja Crne Gore, te na prirodnu očuvanost zaleđa, ali i izraženu 

urbanizaciju uskog obalnog područja.  

 

 Primjena utvrđenih kriterijuma i pokazatelja treba da omogući donošenje 

odluka koje imaju za cilj održivu valorizaciju prostora u predstojećem 

periodu,  kao i preispitivanje prostorno-planskih rješenja u važećim planskim 

dokumentima šest obalnih opština.  

 

 Očuvanje prirodnih i predionih vrijednosti obalnog područja je preduslov za 

dalje unaprjeđivanje  pozicioniranosti Crne Gore kao visoko kvalitetne 

turističke destinacije na globalnom tržištu i stimulisanje koncepta ruralnog 

razvoja u funkciji diverzifikacije turističke ponude.  

 

 Rezultate CAMP programa razmatrala je i usvojila Vlada Crne Gore. Tom 

prilikom zaključeno je da je neophodno iste integrisati u Prostorni plan za 

obalno područje i prostorno-urbanističke planove opština.  

 

 Stoga ovom prilikom organizujemo radionicu koja ima za cilj prenos 

iskustva, smjernica i uputstava od strane stručnog tima CAMP-a 

obrađivačima planske dokumentacije, kako bi se stvorili preduslovi za 

njihovu sveobuhvatnu i efikasnu transpoziciju u modele održive valorizacije 

prostora koji će dugoročno odrediti ekonomski razvoj primorja i Crne Gore. 

 

 Tokom današnjeg dana i sjutrašnjih konsultacija sa stručnjacima UNEP-a 

uvjeren sam da ćemo napraviti značajan korak naprijed u unaprjeđenju 

tehničkih resursa, ali i uzajamne koordinacije, koja je od ključnog značaja za 

funcionalnost, usklađenost i efikasnost sistema planiranja prostora i održive 

ekonomske valorizacije prirodnih resursa obale.  

 

 Stoga vam se zahvaljujem na učešću, a ekspertskom timu na izuzetnoj 

posvećenosti, uvjeren u uspješan nastavak zajedničkog rada i u predstojećem 

periodu. 


